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令和４年高島市教育委員会第１回定例会会議録 

招集年月日 令和４年１月２４日 

招集の場所 高島市役所 新館２階 教育委員会室 

開会 午後２時００分 

教育長 上原 重治 

教育委員会委員 小多 偕裕 

三矢 艶子 

川原林 正英 

田邊 栄美子 

教育委員会 

事務局職員 

教 育 総 務 部 長  日置 武司 

教 育 指 導 部 長  川島 浩之 

教育総務部次長  

（教育総務課長取扱）  饗庭 眞二 

社 会 教 育 課 長  小川 祥枝 

文 化 財 課 長  横井川 博之 

市民スポーツ課長  玉木 健史 

国スポ・障スポ大会推進課長  野﨑 良樹 

図 書 館 長   栁森 和人 

学 事 施 設 課 長  山本 一郎 

学 校 給 食 課 長  長瀬 千恵美 

教育総務課参事   上原 真哉 

教育総務課主事   末綱 美都 

提出議案の題目 な し 

委員提出議案の題目 な し 

会議録署名委員 本定例会の会議録署名委員は次の委員とした。 

小多 偕裕 委員 

田邊 栄美子 委員 

閉会 午後２時１４分 
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議事日程 

令和４年１月２４日（月） 

午後２時００分 開会 

第１ 開会（挨拶） 

 

第２ 令和３年第１２回定例会会議録の承認 

 

第３ 会議録署名委員の指名 

 

第４ 報告事項 

   報告第１号 令和４年高島市成人式の開催結果および今後の予定について 

 

第５ 今後の日程 
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議   事   の   経   過 

 

開  会 （午後２時００分） 

（饗庭教育総務部次長） 

定刻となりましたので、ただいまから、令和４年高島市教育委員会第１回定例

会を始めます。 

それでは、開会にあたりまして、上原教育長からご挨拶をいただいたのち、議

事日程により、会議の進行をお願いします。 

 

（上原教育長） 

みなさん、こんにちは。 

昨年の１２月２６日から降り始めた雪は、数年に一度といわれるほどの大雪と

なり、市内でも軒や樋に被害を受けた家屋が今も多くみられます。新しい年を迎

えてからも何度か降雪はございましたが、大雪とまではいかず、一安心している

ところであります。二十四節季の大寒を過ぎましたが、まだまだ寒い日が続くと

思います。委員の皆様には、健康に留意されまして、本年も引き続き、ご支援、

ご指導を賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 

さて、新型コロナウイルスの感染拡大の勢いが止まらない状況となっています。

国内では、すでに１６都県にまん延防止等重点措置がとられ、今後も指定される

道府県は拡大していくことは必至です。市内においても感染者が急激に増加し、

小中学校においては、学級閉鎖や学校全体を臨時休業とする措置をとらせていた

だいています。滋賀県教育委員会の集計によりますと、県内の公立小中学校では、

先週１週間で、学校全体を臨時休業としたのが１７校、学年閉鎖が４０学年、学

級閉鎖が４０学級となっています。今後も、このように感染が拡大し続けると、

再び学校教育活動だけでなく、社会教育活動も少しずつ制限をせざるを得なくな

ってまいります。新型コロナウイルス感染症対策も３年目になりました。出口の

見えないウイルスとの戦いが続きますが、人類がこれまでウイルスとの戦いに打

ち勝って、今の世界を築き上げてきました。改めて、自分にできる感染予防対策

を自らに課していくことが最低限必要であると考えているところです。 

話は変わりまして、去る１月９日に、コロナ禍ではありましたが、令和４年高

島市成人式を挙行いたしました。新型コロナウイルス感染予防のため、今年は２

会場での分散開催とし、席も前後左右１席空けての配席、約３０分という時間短

縮で行いました。成人式実行委員の皆さんには、当日までに何度も会議を重ねて

準備を進めていただき、感謝しているところです。今年の成人式には、３９７人

の出席があり、前年よりも高い出席率でありました。 

新成人誓いのことばでは、これまでの自分の生き方を振り返り、お世話になっ
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た両親や友達、中学校時代の先生に感謝の気持ちを伝え、これから自分の道を力

強く歩んでいこうとする決意にあふれたすばらしい内容でした。誓いのことばを

述べた代表以外にも、２０歳になってこれまで生きてきた自分の生き方を変えた

いと決意して参加した人もいると聞いています。成人式に寄せる思いはさまざま

ですが、心のこもったすばらしい成人式になったと考えています。 

本日は、報告事項が１件となっていますが、何とぞ、よろしくお願い申し上げ

まして、令和４年高島市教育委員会第１回定例会の開会にあたりましての、挨拶

とさせていただきます。 

続きまして、令和３年第１２回定例会会議録の承認についてお諮りします。 

１２月２２日に開会いたしました令和３年第１２回定例会の会議録につきまし

ては、お手元に配付したとおり作成することとし、高島市教育委員会会議規則 

第１６条第３項の規定に基づき、これを公表することに異議はありませんか。 

 

（ 異議なし ） 

 

（上原教育長） 

異議がないようですので、令和３年第１２回定例会会議録は、承認を受けたも

のとして、公表します。 

続きまして、会議録署名委員を指名します。小多委員、田邊委員、よろしくお

願いします。 

それではこれより、報告事項に入ります。 

報告第１号 令和４年高島市成人式の開催結果および今後の予定について、説

明をお願いします。小川社会教育課長。 

 

（小川社会教育課長） 

 失礼します。では、資料は１ページをご覧ください。報告第１号 令和４年高

島市成人式の開催結果および今後の予定について、報告いたします。 

２ページをご覧ください。令和４年高島市成人式は、合併後に市として統一会

場で開催をしてから、１６回目の成人式となり、今年度も成人の日を含む３連休

のうち、中日である１月９日日曜日に開催いたしました。会場は、ガリバーホー

ルと高島市民会館の２会場におきまして、教育長の挨拶にもありましたように、

前後左右１席を空けた座席配置や入口での検温、手指消毒を徹底するなど、新型

コロナウイルス感染拡大防止対策を講じて行いました。 

まず、式典につきまして、各会場の実行委員が司会進行を務め、式の内容も来

賓は市議会議長のみの案内とし、祝辞はいただかず紹介のみにするなど、内容を

縮小して行いました。当日の式の様子ですが、式典前はざわついていた場内も、
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式が進みますと両会場とも大変静かになり、厳粛な雰囲気の中で行うことができ

ました。 

次に、出席者数は、市内に住民登録をされている方と市外からの参加希望者を

合わせた対象者４９８人に対しまして、３９７人の出席がありました。今回、朽

木、安曇川、高島中学校区の方はガリバーホール会場に、また、マキノ、今津、

湖西中学校区の方は高島市民会館の会場にそれぞれお越しいただきました。全体

の出席率は８０％と、前年より８％増えております。 

例年、新成人による実行委員会を組織しておりまして、誓いのことばを述べる

代表の選出や式典の準備、当日の受付など式の運営に携わってもらっています。

今年は、２５人の実行委員が１１月から前日のリハーサルを含めまして、５回集

まっていただきました。恩師からのメッセージ動画などももらい、会場で映像を

流すなどの企画も行っていただきました。 

また、今回はオミクロン株の感染が拡大し始めた時期でもありましたので、滋

賀県の感染拡大防止システムである「もしサポ滋賀」の登録を参加者に呼びかけ

ました。このシステムは、会場ごとに発行されますＱＲコードをスマートフォン

で読み取り、登録してもらうことで、万一参加者に感染が確認され、他の参加者

への感染リスクが高いと判断された場合に登録者へのスマートフォンにお知らせ

をするというものです。成人式終了から２週間が経過しておりますが、「もしサ

ポ滋賀」から感染者情報のお知らせはございませんでした。 

次に、次年度以降の成人式の予定についてですが、来年度４月１日に民法が改

正されまして成年年齢が２０歳から１８歳に引き下げられます。１８歳を成人式

の対象とした場合、受験や就職など進路決定の時期に重なり、式に出席しにくく

なるということが想定されますことから、対象の年齢は変えずに２０歳のままと

し、式の名称は「（仮称）高島市二十歳のつどい」に変更して開催をいたします。

市民の方へは昨年６月にホームページでお知らせをしております。来月の広報た

かしま２月号の成人式の特集ページの中でもお知らせする予定でございます。 

資料の３ページをご覧ください。ガリバーホールと市民会館の成人式の様子を

写真で紹介しております。ガリバーホールの方の誓いのことばを述べていただい

た方は、安曇川代表で八田龍成さん、市民会館の方の誓いのことばを述べていた

だいた方は、樫本勝樹さんでございます。以上でございます。 

 

（上原教育長） 

ご意見、ご質問がございましたらよろしくお願いします。 

ちなみに、来年度以降１８歳を対象に成人式を行うところは国内でありました

か。小川社会教育課長。 
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（小川社会教育課長） 

新聞の情報によりますと、北海道別海町と三重県伊賀市の二つの自治体で１８

歳を対象に成人式を開催されると報道されていたと思います。 

 

（上原教育長） 

ご意見、ご質問はございませんか。 

ないようですので、続きまして、「５．今後の日程」について、事務局から説

明をお願いします。 

 

（事務局、上原教育総務課参事が内容説明） 

 

（上原教育長） 

以上で本日予定しておりました定例会の内容は、すべて終了しました。 

これをもちまして本日の定例会を終了します。 

 

定例会終了   午後２時１４分 

 


